

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día.
Toda la correspondencia y papeles deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJEROS. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 4 Ptas. Trimestre.
Por mes. Por trimestre. Por semestre. Por año.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVII—NÚM. 17.718.

Madrid.—Jueves 16 de Agosto de 1906.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

ANISETE-LABLANCA

Ecos de Londres
NOVEDADES EN LA PERSIA

(DE NUESTRO REDACTOR)

Ya hay en el mundo otro país donde va a funcionar el régimen representativo. El Shah de Persia ha decidido que en adelante se forme en Teheran un Consejo Nacional compuesto de representantes de los Principes, el clero, los «Kadjar» (tribu real), los nobles, los comerciantes y los artesanos. Este representante de la clase social. Y ha aquí realizado el ideal de gobierno gremial que algunos catalanistas han predicado últimamente.

El Consejo Nacional de Teheran tendrá Jerehó a deliberar sobre todos los asuntos importantes con plena libertad, y el resultado de sus deliberaciones será sometido a la firma del Shah, por mediación del primer ministro, para que sea llevada a la práctica. Parece que hasta ahora la Persia andaba muy mal gobernada. Había un Gabinete, pero los ministros solo de nombre eran ministros; todo el poder efectivo estaba en manos del gran vizir.

Las provincias estaban gobernadas por gobernadores que generalmente eran miembros de la Real Familia, gozaban de poderes autoritarios y disfrutaban las comarcas como si fueran reinos que explotaban. El gran vizir, el clero musulmán se habían opuesto, hasta ahora, a la concesión de las reformas. Pero el Shah de Persia, en fuerza de viajar por Europa, llegó a darse cuenta de que su país era muy pobre, y que la causa de esa pobreza consistía principalmente en que la codicia de sus empleados y parientes no dejaba trabajar a sus súbditos.

Y de ahí la reforma. Los persas residentes en Londres están muy contentos. Juran y jurman que ahora su país se desarrollará rápidamente. No es imposible. Hace tres mil años, en los terrenos que ahora son desiertos de arena, se levantaban Babilonia y Nínive. Hace tres mil años había en Babilonia casas de banca, Empresas mercantiles, letras de cambio, un régimen industrial en que se concedía a los obreros participación en los beneficios.

Cualquiera de los visitantes del Museo Británico podrá ver en uno de los museos pequeños trozos de seca arcilla, escritos en caracteres cuneiformes, que demuestran que desde el punto de vista financiero y comercial, la civilización de Babilonia era tan perfecta como la moderna.

La riqueza de la Persia antigua se debió también a su agricultura, a que los antecesores de Ciro y de Cambises hicieron grandes obras de irrigación para aprovechar las aguas del Tigris y del Eufrates.

Este país, que ahora va a inaugurar el régimen representativo, era hace tres mil años el más adelantado de la tierra. Y por qué no ha de volver a serlo de nuevo?

Ramiro de Maeztu.
DESPUES DEL ATENTADO
Victimas del anarquismo.

NOTAS DE ITALIA

POR TELEGRAFO
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

El Papa.—Rampolla.

ROMA 16. El médico de Su Santidad, doctor Lapponi, ha salido a veranear en vista de que el estado de salud del Papa es completamente satisfactorio.
El cardenal Rampolla, por su parte, halla restablecido de la grave enfermedad que sufrió.
El telegrama sin hilos.
ROMA 16. Hanse instalado en muchos trenes de Italia aparatos de telegrafía sin hilos. Estos aparatos han sido construidos según el sistema del doctor Bel Vecchio, y han dado excelente resultado en la práctica.
Hay la intención de generalizar su uso en los trenes para comunicar con las estaciones.

ESA POLICIA...

Demente que desaparece

Ha visitado hoy nuestra Redacción una señora que, toda angustiada, refiriónos el hecho siguiente:
Su hermano D. Emilio Fernández Cañete, domiciliado, así como ella, en la calle de Juanolo, número 10, padece de demencia pacífica.
Acostumbraba a ir todos los días a la Biblioteca Nacional, pedía libros y se pasaba las tardes leyendo tranquilamente, sin que los empleados notaran en él la menor extravagancia.
El día 7 del actual salió de su casa, diciendo a su hermana que iba a la Biblioteca, y todavía no ha parecido. Nuestra comunicante le había escrito al Gobierno civil, y no obstante haber transcurrido ocho días desde entonces, la policía no ha querido o no ha podido encontrarle.

D. Emilio Fernández Cañete, que es abogado, tiene unos cuarenta y seis años. Sus señas son: alto, delgado, sin bigote ni barba, y viste americana y pantalón color café. Le faltan los dientes.
Cuando salió de su casa hace ocho días, para no volver a ella, no llevaba dinero ni recurso alguno y, por lo tanto, es poco verosímil que en tales condiciones haya salido de Madrid.

Llamamos la atención del señor alcalde para que excite el celo de sus subordinados, que según parece, no se cuidan mucho de emplearlo útilmente en aquellos cometidos que les atañen.

UN ATRACO

5.000 PESETAS EN ALHAJAS

Pocos minutos después de la una de la madrugada el joven estudiante D. Fermín Hernández Martín se retiraba a su domicilio, situado en la calle de Antonio Pérez, núm. 2, hotel.
Iba acompañado de un amigo, de quien se despidió en la calle de López de Hoyos.
Anduvo algunos pasos más, cuando, de improviso, notó que un individuo le sujetaba por la espalda, mientras otros brazos le cogían por las piernas.
Intentó gritar, pero un tercer sujeto le amordazó.
Entonces el joven Hernández perdió el sentido, cayendo a tierra.
Cuando volvió en sí vióse atado fuertemente.
Con gran trabajo se desembarazó de las ligaduras, notando entonces que los que le acometieron y sujetaron le habían desahuciado, llevándose un magnífico reloj de oro con cadena del mismo metal y dije de brillantes, un valioso alfiler de corbata y una sortija con una piedra preciosa de gran valor.
Además se llevaron doce pesetas en metálico.
Agitado fué a casa de un amigo, que vive en la calle de San Bartolomé llegando sin sombrero y sin bastón.
Con el amigo se presentó en la Delegación de Vigilancia del distrito de Buenavista, donde llegaron a las dos y cinco minutos de la madrugada.

El delegado, Sr. Echenique, ordenó que el inspector y un agente acompañaran al denunciante al sitio en que cincuenta y cinco minutos antes había ocurrido el suceso.

Las alhajas han sido valoradas por su propietario en 5.000 pesetas.
Hace dos días salió de Madrid la familia del Sr. Hernández, viviendo en la actualidad con una tia.

CARTAS DE VARSOVIA

NUEVA HUELGA GENERAL

DE NUESTRO REDACTOR

Decididamente los revolucionarios hacen cuanto pueden para comprometer la causa de los constitucionales; después de las insensatas tentativas de Swaeberg y Cronstadt, ahora están organizando otra huelga general. Por lo menos, se habla de esta huelga, y las exhortaciones de los constitucionales moderados no producen efecto alguno en los espíritus exaltados que dirigen el movimiento.
Los motines de Swaeberg y Cronstadt han terminado, como era de esperar, en un carnicero inútil. Qué otro resultado podía tener una rebelión salvaje donde se ha manifestado el instinto de fuerza de estos marineros, que no contentos con matar a sus oficiales, se han entretenido en mutilarlos? Los actos de barbaria cometidos por los amotinados, no demuestran que las sublevaciones de Swaeberg y Cronstadt no han tenido nada de común con un pronunciamiento concebido con menzura, un nuevo orden político conforme con los principios modernos de equidad y derecho?

Se habla de un complot militar. Qué ironía! Jamás un jefe militar habría accedido a ponerse a la cabeza de una partida que arroja la agua a los oficiales heridos. La verdad es que estos amotinados han sido provocados por agitadores completamente ignorantes al respecto. Se sabe, además, que hacía tiempo se venía sembrando la agitación entre los soldados de Marina por los socialistas revolucionarios, y nadie ignora tampoco que el elemento israelita representa entre estos últimos un papel importante. Los leaders del Bund israelita no ocultan su connivencia con los revolucionarios militantes rusos.

«No tenemos—dicen—nada que esperar de los nacionalistas rusos, cuya victoria amenaza volver a hundir a las poblaciones judías del Imperio en la más desoladora desgracia.»
«Nunca los nacionalistas rusos nos concederán los derechos civiles que reivindicamos. Combatiremos, pues, a todo trance, porque el triunfo definitivo de los hombres que han llegado ahora al Poder equivaldría para nosotros a una condena de muerte.»
Se duda mucho aquí que pueda triunfar el proyecto de la nueva huelga. Los obreros de las fábricas de los grandes centros industriales como San Petersburgo, Moscú, Lodz, Varsovia, Reval y Riga, se dejarán fácilmente arrastrar al movimiento; pero los pequeños artesanos que viven al día se negarán a obedecer a los demagogos, y los empleados de ferrocarriles retrocederán ante los trenes blindados que se encuentran dispuestos en todas las estaciones de la red férrea.
Cuanto más violentos sean ahora los revolucionarios, menos probabilidades tendrán los constitucionales de derribar a los nacionalistas rusos, que se creen ya seguros de la victoria final.

Como el Bund de Varsovia rechaza indignadamente los consejos de moderación que le dan los mismos israelitas, hay que esperar nuevos conflictos sangrientos entre cristianos y judíos en las ciudades polacas. Los legalistas polacos sentirán probablemente la tentación de disparar, atacando a los judíos, el resaca que se ven mirados por los nacionalistas rusos.
Pero, aparte de este peligro, la huelga general presentaría otro mucho más grave desde el punto de vista de la causa constitucional: el Gobierno central, que se inspira abiertamente en el programa de los eslavófilos o nacionalistas demócratas, aprovechará el excelente pretexto que le dan los revolucionarios al volver a la violencia para desembarazarse definitivamente de todas las promesas hechas a los constitucionales.
Nadie cree aquí en la posibilidad de un ex-

LA ACTUALIDAD

Los niños

Como era de esperar, en cuanto la policía pudo buscarlo, el niño perdido apareció. Siempre fue en Madrid el que la policía no buscara las cosas una esperanza de que parecieran. Por lo visto, las personas extraviadas no son excepción de esta ley general.

Al narrar las circunstancias de la aparición del niño perdido, algunos periódicos hacen constar que la estación paternal no fue muy estuiva. Claro es que los padres se apresuraron a desmentir esta impresión de los reporteros; tal vez antes de publicarse estas líneas sea pública la rectificación.
«¿Qué fue del niño durante los quince días que duró su ocultación? Este es un punto oscuro. La breve edad de la criatura no permite esclarecer el misterio. Así lo dicen los informes del Gobierno civil, con el seguro criterio de que para averiguar la policía quienes fueron los secuestradores y cuáles los detalles del secuestro, es indispensable que lo manifieste el interesado. Lo cual demuestra que si el otro niño, repugnantemente asesinado en Colmenar de Oreja, hubiera perecido en Madrid, seguiríamos sin hallar rastro alguno de su bárbara muerte. En Colmenar, por fortuna de los colmenaresos, la policía de Madrid no existe. Pidámosle a Dios que, si alguna persona querida nos fuere arrebatada, o cualquier objeto de interés se nos perdiera, no sea en Madrid, sino en Colmenar.»

Ya volviendo al pequeño Lolo, suponen solidamente los reporteros que el secuestrador lo explotó, obligándole a mendigar la caridad pública, nueva continuación de que corra de los niños mendigos no llega la mano de nuestras caras autoridades.

El hecho es que, de día, de noche, a todas horas nos asedian, molestan y canturrean bandadas de criaturas que aprenden a hablar pidiendo limosna. Si asistimos a ciertos espectáculos públicos, hallamos a los niños empleados en peligrosos ejercicios; yo vi este invierno alterarse el programa de una función por haberle acometido un ataque a la cabeza a un niño gimnasta, denuncié el hecho en letras de molde al entonces gobernador de Madrid, y tuvo la bondad de no hacerme caso. Si montamos en un tranvía, veremos a los niños callejeros encaramarse a él, a ciencia y paciencia del inevitable guardia de orden público de la plataforma. Si un hijo se nos extravía, habremos de renunciar a recuperarle hasta que voluntariamente se presente él en un jardínillo público. Y continuaremos organizados numerosas juntas de damas y de caballeros para velar por la inocencia y por la moral, sin que se nombre junta alguna que practique una gestión eficaz para evitar que se las criaturas se les obligue a otra cosa que no sea comer, dormir, jugar y hacerse fuertes.

«Pobres de los niños, si a esto se añade la bestialidad humana, engendradora de locos o feras como los perversos asesinos de Colmenar!»
El sentimentalismo nos inclina a elegiacas lamentaciones e imprecaciones, mientras un secreto instinto revolucionario nos advierte que no es, por desgracia, para el perfecto equilibrio de un niño, punto suficiente el apoyo la tradicional institución de la familia.

Ricardo J. Casterneu.

LA HUELGA DE PESCADORES

CORUÑA 15. En los muelles se notó hoy alguna agitación entre los huelguistas.
A la llegada de los vapores conduciendo pesca, los obreros intentaron ejercer coacciones, viéndose la Guardia Civil en la precisión de hacer cinco detenciones.
Los detenidos, convenientemente amarrados, fueron llevados a la Delegación de policía.
A última hora renació la tranquilidad, pasando después una Comisión a visitar al gobernador civil para pedirle la libertad de los detenidos.
El gobernador les contestó que esperaba recibir el atestado hecho por la Guardia Civil para proceder en su consecuencia.

J. Perosio.

LA OTRA

XXVI

Me contaron más tarde, que siguiendo las huellas de mis pasos a través de la nieve recién caída, Carlos y su madre me habían encontrado delirante en la habitación de mi abuela. Me habían acostado y Carolina pareció muy afectada cuando le dijo el médico que yo tenía una fiebre tifoidea.

Cuando recobré el conocimiento, apercibi los buenos ojos de la señora Roden hijos sobre mi con una ternura infinita. ¡Ay! el recuerdo que me volví poco a poco no era lo más a propósito para apresurar mi curación.

—¿Dónde está Carolina?—preguntó turbada.

—En Dresde, hija mía, desde hace varias semanas—respondió la señora Roden.

—¿Sola?

—No; la duquesa se cuida de ella como una madre. Vuestra hermana está en casa de la señora de Millern, una antigua dama de honor de la duquesa.

Yo me callé; estaba cansada. Oí los pasos ligeros de la señora Roden, vagando a través de la cámara; comprendí que había estado enferma; encontraba perfectamente inútil volver a la vida.

El doctor vino en aquel momento, siempre con su buena sonrisa; me tomó el pulso y dijo:

—Bueno, tenéis la vista más clara, estoy contento; es preciso comer ahora; es preciso obedecer y desahogar los tontos pensamientos que os obsesionan. Otra vez lo pensaréis bien, antes de descansar en pleno diciembre sobre un banco de piedra en medio del jardín, ¿no es eso?

Me estreché la mano y pasó a la otra pieza, donde le oí decir:

—¡Dios sea bendito! ¡Partir!—pensé en seguida.—Y de aquí a su vuelta ya estará curada, bastante fuerte para encontrar sola mi camino lejos de esta casa.

Me dormí consolada, con un sueño profundo y bienhechor, y no desperté sino al ruido confuso de las voces que hablaban cerca de mí; me parecía que alguien habíame besado mi mano, pero no podía ver a nadie, las cortinas de la habitación estaban echadas; yo distinguí solamente en el techo un círculo blanco formado por el resplandor de la lámpara.

—¡Dios, hijo mío, que Dios te proteja—decía la voz emocionada de la señora Roden.

«Ella, pues, el quien había cerrado la puerta de mi habitación? Después del trote de unos caballos, el rodar de un carruaje, y todo quedó en silencio.»

Carlos había venido a decirme adiós. Había partido, yo reposaba mi cabeza sobre la mano que él acababa de besar, y dejaba correr mis lágrimas. «Estábamos separados para siempre!»

Entretanto, mi convalecencia progresó, a pesar mío, si se me permitía expresarme de este modo. Llegó el día en que pude abandonar el lecho; después pude recobrar mi puesto en la mesa y co-

no ha de volver más! Ah, Antonieta, si nosotros quedáramos aquí mirando el cielo azul, el jardín y el patio, y nos viésemos obligadas a decir: «El no volverá jamás, ya no oiremos más su voz querida, ay!» ¡Yo creo que no podría gustarme eso! y ese cielo azul!

Estas palabras despertaron en mí corazon un dolor tan vivo que creí verdaderamente ver palidecer el sol, y mis labios murmurar: «¡Eso sería terrible!, mientras que una voz interior se sublevaba a pesar mío y me gritaba: «¿Y qué es lo que todo esto puede importarte a tí?»

Seguendo el curso de este triste pensamiento, me acordé que desde por la mañana tenía en el bolsillo una carta de Carolina que no había podido resolverme a abrir, y entré en mi cuarto para enterarme de ella.

«Querida Antonieta—escribía—no creo enaguará recordando que un día Carlos me dijo que te amaba, y quisiera saber si ha tenido el valor de decirte...»

Estreché el papel indignada; ¿por qué continuar? ¡Ah! ¡si yo hubiera podido dejar Rotemburgo! ¡Todo el mundo me parecía tan diferente, tan agridado hoy!

«¡Iba a volver Carlos? ¿Recorrí todas las habitaciones buscando la confirmación de mis sospechas? no descubrí nada de anormal.»

«Vale más tomar mis medidas a tiempo—me dije.»

Y subí al desván a ver si mi maleta, que había hecho transportar allí, estaba en buen estado. No la encontré; ¡acaso Carolina se la había llevado? ¡Ah! sí, Carolina. En mi deshecho había vuelto su carta a mi bolsillo; haciéndome violencia para volverla a coger, me senté sobre un viejo baúl y leí:

«Me encuentro perfectamente bien aquí, renazco a los gozos intelectuales de la capital, y no me explico a mí misma el haber pensado un momento en firmarme en vuestra casucha de Rotemburgo.»

«El príncipe ha obtenido para mí de su augusto padre una renta verdaderamente regia, y éste ha comprendido que no podía exigir que yo me retirase a mi edad a un convento, ni siquiera con el título de abadesa.»

«El acaba de emprender un largo viaje a Tierra Santa y a las Indias para obedecer momentáneamente a los deseos de sus padres, que tienden a alejarnos uno del otro. Pero todo queda en statu quo, y esperando, yo satisfago ampliamente mis gustos de lujo y de bienestar. Siendo no poder invitarte a venir a verme, porque no soy más que la huésped de la señora de Millern, aunque huésped pagando. Además, a ti no te gustaría la vida que llevamos aquí. El campo y dos ojos azules son para tí el mundo entero...»

No pude continuar; hubiera querido llorar de cólera, pero las lágrimas se negaron a salir de mis ojos. Quedé inmóvil sobre el baúl, mirando una araña tejendo su ligera tela entre dos armarios, mientras acechaba su presa. Todo estaba silencioso a mi alrededor, y tan calmado que pude oír claramente el rodar de un carruaje en el patio, el alegre chasquido de un latigazo, y reconocer una voz muy conocida, que me heló la sangre de vergüenza y de cólera.

SINIESTRO EN RAFELBUNOL

CINCO MUERTOS

SAGUNTO 16. En el cercano pueblo de Rafelbunol ha ocurrido una catástrofe.
Un protectorio llamado Vicente Piquer, tenía un taller instalado en las afueras del lugar, donde trabajaban como operarios Vicente Sancho, Josefa Lluich, María Fenollosa, Francisco Fenollosa y Domingo García.
Cuando todos se hallaban atareados preparando cohetes, produjo un incendio que determinó la voladura del edificio.
Cuando la Guardia Civil y el vecindario acudieron, apagando las llamas, vieron que entre los escombros y casi carbonizados, había cinco cadáveres.
Solo se ha salvado el operario Domingo García.
Al volar el taller encendiéronse infinidad de cohetes, que se dispararon, estallando como un bombardeo en el centro del pueblo.
Ayer se verificó el entierro de las víctimas, al que ha asistido el vecindario en masa.
El alcalde ha socorrido a las familias de los muertos.
Al saberse aquí la catástrofe marcharon a Rafelbunol el juez Sr. Esteve y el actuario Sr. Torrijón.
El suceso ha impresionado mucho en toda la comarca.

GRAN MUNDO

MADRID-BIARRITZ

Muy animado estuvo el último cotillón en el Palais Bellevue, que fué dirigido por don Nicolás Jordán de Urries, primogénito de los marqueses de Velilla de Ebro, y la bella y encantadora hija de los duques de Tamames, madame de Carriassac. Se repartieron preciosos regalos, entre ellos unas sombrillas eléctricas.
El Casino Bellevue ha abierto sus puertas el domingo, y ahora son tres los Casinos que se disputan el favor del público y de los aficionados al bacarrat.
Uno de los sitios más concurridos por las tardes es el Tiro de Pichón, donde se disputan con frecuencia los expertos tiradores una preciosa copa de plata, premio ofrecido por el conde de San Carlos, y que ganó el conde de Clavijo con siete pichones. Los demás eran D. Fabricio Potestad, el marqués de San Carlos, conde de Beauregard y los señores Goyena, Aviá y Lostol.

Ayer vinieron los marqueses de Portago en su automóvil desde Zarauz. En aquella ocasión ha dado a luz un niño la señora de F. de Henestrosa (D. Francisco), née Le Motheux.
En breve llegarán a Biarritz los condes de Esteban Collantes, que salieron de Zaldivar el jueves y se detendrán unos días en San Sebastián.
Ayer fueron muchas las damas que vinieron por tarde desde San Sebastián, figurando entre ellas la marquesa de Zahara, que vino con la duquesa de Aliza y la señora de Gutubay, y la marquesa de Viana, que acompañaba a la bella marquesa de Pickman.

Se encuentra mejor de las calenturas que padece el distinguido director de Comunicaciones Sr. Martín Rosales. Celebramos noticias de su alivio.

Madrid, 16.

Los señores del soto de Aldovea costearon

PESETAS

Del señor conde de Romanones...	25.000
De la Testamentaria de Lemaur...	2.500
Del doctor Cisneros y varios amigos suyos...	145
De la suscripción de El Imparcial...	115
De S. A. R. El Infante D. Fernando...	250
Del teatro de Alcalá de Henares...	37
De un señor marqués...	35
De un señor que guardó el incógnito...	10
De otro señor...	55
Del Consulado de Portugal...	135
De El Norte de Castilla, de Valladolid...	131
Del Nuevo Club, en títulos del 4 0/0...	5.600
De la Gran Peña...	1.000

Todos los valores están depositados en el Banco de España a nombre de los hijos del guardia, y los depósitos son intransferibles.
El hermano mayor del guardia y el alcalde de Torrijón de Ardoz, tuvieron una entrevista en Gobernación con el conde de Romanones, que les dijo que las 25.000 pesetas de su donativo eran premio para los hijos del guardia.
El propio conde de Romanones llamó al ministro de Gracia y Justicia otro día al hermano mayor del guardia, a la viuda, al padre de Torrijón y a los hijos de la última víctima de Morral, y les manifestó que las 25.000 pesetas estaban depositadas en el Banco de España, y que gestionaba que la Hacienda no cobrara el 10 por 100 de derechos por transmisión de dominio.
Frente a la misión de atajar así los nobles impuestos de la filantropía.
Estos señores, deben estar salvados en la ley. Los padres de la viuda y los hermanos del guardia son muy pobres.
Los señores del soto de Aldovea costearon

Los ánimos están muy excitados, y se teme un conflicto. Las fábricas de hielo en donde se plantearon las huelgas, están vigiladas por fuerzas de la benemerita.

CRIMINAL Y SUICIDA

Una tragedia en Londres

LONDRES 16. Una tragedia horrible ha tenido lugar en Westoe. Impresionando dolorosamente los ánimos de los habitantes de este barrio tranquilo.

Y Bayliss, de treinta y tres años, ha matado a su ciudadana, Annie Bayliss y a dos hijos de ésta, con un revolver.

El criminal ha vuelto luego contra sí el arma, quedando muerto en el acto.

W. Bayliss vivía en casa de su hermano James desde hace algunas semanas.

En la casa vivía también la señora Jane Bayliss, madre de ambos; Annie Bayliss y sus dos hijos, uno de tres años, llamado Walter, y otro llamado Olive, tierna criatura de un año y nueve meses.

Ayer, al medio día, la señora Jane bajaba las escaleras de la casa, cuando oyó una detonación de revolver.

Vió a su hijo y encontró a su hijo Walter con un revolver en la mano.

A las preguntas de su madre, éste limitó a dirigirla una terrible mirada.

La pobre señora, loca de terror, lanzóse a la escalera para pedir auxilio; pero no había llegado abajo, cuando oyó tres detonaciones sucesivas.

A vista de los vecinos, acudió la policía, encontrando al niño Walter tendido en la cocina, sangrando profusamente de un balazo en la cabeza.

Annie Bayliss yacía muerta junto a la ventana de la cocina, víctima de un balazo en la nuca.

El niño menor tenía un balazo en la frente; pero respiraba aún.

En medio del suelo yacía ensangrentado el asesino.

W. Bayliss habíase disparado un tiro en la frente.

Llevados los niños a una enfermería próxima, fallecieron a los pocos minutos.

El criminal estaba loco.

LONDRES 16. La llegada de Mr. Bayliss, padre de los niños asesinados, resultó una escena dolorosísima. Frente al cadáver de su mujer, Mr. Bayliss no pudo contener sus lágrimas, rompiendo en amargo llanto.

Van conociéndose detalles del incomprensible criminal.

Este hombre, dedicado antes a los negocios, trabajando por su cuenta. Cuando la guerra del Transvaal formó parte de las tropas expedicionarias.

En la actualidad desempeña el cargo de vigilante de noche en uno de los docks de reparaciones de buques, situados en la parte norte del río.

El día del triple crimen, que ha aterrorizado todo el barrio, volvió como de costumbre del dock, a las seis de la mañana, almorzó y estuvo luego durmiendo hasta la hora de comer.

Declarando ante el juez, Mr. James Bayliss, ha manifestado que hace diez meses la salud de su hermano parecía quebrantada. Desde su vuelta del Transvaal había dado algunas señales de perturbación, mostrándose siempre taciturno.

Mr. James, armado, consultó a un médico, y por consejo de éste tuvo algún tiempo recubierto a su hermano en un sanatorio, de donde lo sacó hace cinco meses para evitar habillitas y murmuraciones.

Mr. James es condestable de la policía inglesa.

FERIAS Y FIESTAS

MÁLAGA 16. Anoche, y organizado por la Filarmónica, verificóse en el teatro Cervantes el anunciado concierto Bauer-Casals.

La sala, ocupada por distinguida concurrencia, estaba brillantísima.

El público ovacionó a los concertistas. Hoy llegará la Rondalla aragonesa, compuesta de 80 personas.

Formarán un orfeón, la Rondalla propiamente dicha, varias parejas de baile y cantadores de jota.

Celebrarán un festival.

Esta noche se inaugurará en el teatro Cervantes el Congreso de higiene.

Después de las saluciones de rigor, hablará el doctor Bejarano, declarando, en representación del Gobierno, abierto el Congreso.

LA DIVISION DE CANARIAS

Nos decía nuestro corresponsal en Santa Cruz de Tenerife, en una de sus últimas epístolas, que la división de la provincia, bandede de combato a algunos elementos de las Palmas, no preocupaba grandemente en la circunscripción de Tenerife porque era creencia general que, tratándose de asunto tan grave, no habría Gobierno que se atreviera a adoptar resolución alguna, sin consultar el parecer de toda la provincia, y especialmente el de la capital del archipiélago que, por derecho propio, asume la más alta representación de Canarias.

Como los partidarios de la división arrian en su campaña, en Tenerife se ha iniciado al fin un movimiento de opinión contraria a las pretensiones apuntadas, movimiento de opinión unánime y robusto, manifestado por distintos conductos con entera claridad y franqueza.

El problema es grave, y porque lo es, bien seguros de que el Gobierno no intentaría algo alguno que cambiase el estado actual de cosas, nos hemos abstenido de tratar esta cuestión, que pudiera llevarnos a comentar la actitud de personas que por su posición deberían estar alejadas de ciertas luchas pasionales y que, sin embargo, alientan campañas y aspiraciones que pudieran ser de funestos resultados para la patria.

Nosotros, conocedores del estado pasional en que se vive en Canarias, aconsejamos a los señores una tranquilidad absoluta, y creemos no incurrir en error al asegurarnos que ningún Gobierno se atreverá a contraer la grave responsabilidad que significa dividir el archipiélago sin recoger, medir y pesar las opiniones y deseos de cada isla, y especialmente de aquellas que, como Tenerife, pueden ejercer una influencia decisiva en la suerte de Canarias.

Y ahora, para que se conozca la actitud de la circunscripción de Tenerife, diremos que se han dirigido al Presidente del Consejo de Ministros, protestando contra la pretendida división de la provincia, las personalidades y entidades siguientes, respondiendo a excitaciones del alcalde de la capital, excelentísimo señor D. Pedro Schwartz y Mattos:

Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife, Laguna, Orotava, Puerto de la Cruz, Ycod, Garachico, Aradío, Fasnia, Arona, Villafior, Adeje, Guía, Santiago, Buenavista, San Juan, La Rambla, Los Silos, Guancha, Realejo Alto, Realejo Bajo, Tanque, Santa Ursula, Victoria, Matanza, Sauzal, Tacoronte, Rosario, Tegueste, Barlovento, Breña Alta, Breña Baja, Fuenclentel, Garafía, Llanos, Mazo, Paso, Santa Cruz de la Palma, Puertogorda, Puntallana, San Andrés y Sauces, Tijerafe, Aguilo, Vallejero, Arure, Hormigua, San Sebastián, Valdebanco y Yalverde.

La Real Sociedad Económica y todas las Sociedades científicas, literarias, benéficas y de recreo de las poblaciones más importantes de Tenerife; las Cámaras oficiales de Comercio y de Agricultura; la Asociación del Magisterio Canario; los periódicos *La Opinión*, *El Comercio*, *La Prensa*, *El Día*, *El Tiempo*, *El Progreso*, *El Despertar*, *Noticias Canarias*.

En el mismo sentido han telegrafado el señor obispo de la diócesis y numerosas personas que por su posición y arraigo representan las aspiraciones populares.

Disturbios en las Palmas

LAS PALMAS 15. Anoche se intentó organizar una manifestación pública que partiera de la Aduana de Cádiz, donde algunos jóvenes se proponían pronunciar discursos, pidiendo la división de la provincia.

Se reunió bastante público, pero el acto no pudo celebrarse porque la Guardia Civil, cumpliendo órdenes de la autoridad, intimó a los grupos para que se disolvieran.

En aquellos momentos pasaba por aquel sitio el director del periódico *La Mañana*, que se opone resueltamente a la división pretendida, estimándola antipatriótica y contraria a los intereses de la provincia.

El mencionado periodista fue agredido por algunas de las personas que formaban los grupos.

Estos se disolvieron al fin, restableciéndose la tranquilidad.

Impresión en Tenerife.

TENERIFE 16. Se ha recibido noticia de los disturbios ocurridos en las Palmas y de la agresión al director de *La Mañana* que ha sido brutal e injustificada y puede dar ocasión a graves disgustos.

La actitud de Tenerife es bien clara.

El pueblo tinerfeño se opone resueltamente a la división de la provincia, por creer que se trata de un juego político para favorecer las aspiraciones de los elementos afectos al señor León y Castillo.

En esta creencia y actitud acompañan a Tenerife todas las islas, excepto una pequeña porción de la Gran Canaria.

Extraña que algunos periódicos de Madrid apoyen las aspiraciones de los divisionistas, que tantos disturbios promueven y que, según dicen, cuentan con el respetado apoyo del embajador de España en París.

Se tiene absoluta confianza en el Gobierno, pues se asegura que el Presidente del Consejo, procediendo con gran acierto, no tolerará imposiciones de ninguna clase.

DESDE BILBAO

BILBAO 15. Estos días han sido llamados a la inspección de Vigilancia del Gobierno Civil unos 40 ó 50 obreros, como sospechosos de sustentar ideas libertarias.

La mayoría de ellos son obreros mecánicos.

En la inspección fueron retratados.

En los patios se veían claros, debido a que todavía no han regresado los propietarios de ello, de los puntos donde veranean.

Para el domingo se hallarán aquí, y las funciones durante las fiestas se continuarán por llenos.

También debutó anoche en el Teatro Circo de Verano la compañía de Parish.

El éxito fue bueno, apuntándose varios números, que son muy notables.

DE AMERICA

Trust impopular.

ALTA POLITICA

LOS SOBERANOS DE EUROPA

BERLIN 16. Despachos de Kronberg dicen que el Rey Eduardo VII recibió por el Kaiser y la Princesa de Hesse.

Los soberanos se abrazaron varias veces. La muchedumbre los aclamó con entusiasmo.

Otra alianza.

ROMA 16. El general Lanza, embajador de Italia en Berlín, ha celebrado una entrevista con Tittoni en Sempellegrino, regresando en seguida a Berlín.

Atribuyese a esta conveniencia grandísima importancia por suponerse que en ella se ulti- maron los detalles del viaje que los Reyes de Italia efectuarán a Postdam con objeto de asistir al bautizo de Kronprinz.

El Rey Eduardo a Viena.

LONDRES 16. Asegúrase por autorizado conducto que el Rey Eduardo llegará a Viena el 7 de septiembre y permanecerá un día con el Emperador Francisco José en el palacio de Schenbrunn.

ORDEN BOTIJIL

DESDE CUARENTA PARA ARRIBA NO SE MOJES... (con mucha confianza se trata, amantes hermanas, pero no he de utilizar el asonante; sólo si diré, que el evocato consejo estaba muy bien hace tres siglos cuando se pusiera en circulación, pero lo que es ahora, por lo menos, la Asamblea Botijil y los amigos de la higiene, no pasamos ni pasaremos por ello.)

Según los últimos acuerdos, no a los cuarenta, sino a los ochenta (si no hay razón que se oponga), pueden todos los mortales bañarse, y sólo lo que en el mar, en donde los microbes, quedan sepultados en la inmensidad para bien del género humano y perjuicio de la clase médica.

Quien el cuerpo no se baña ó tal vez se limpia en seco, ó sea en el mar, ó sea en el baño, se contagia de la peste.

Y ya, queridísimos y obedientes cofrades, que estéis conformes en esta tesis, predicad *urbis et orbis* esta buena doctrina, en la inteligencia que habéis cumplido como buenos.

En la actualidad desempeña el cargo de vigilante de noche en uno de los docks de reparaciones de buques, situados en la parte norte del río.

El día del triple crimen, que ha aterrorizado todo el barrio, volvió como de costumbre del dock, a las seis de la mañana, almorzó y estuvo luego durmiendo hasta la hora de comer.

Declarando ante el juez, Mr. James Bayliss, ha manifestado que hace diez meses la salud de su hermano parecía quebrantada. Desde su vuelta del Transvaal había dado algunas señales de perturbación, mostrándose siempre taciturno.

Mr. James, armado, consultó a un médico, y por consejo de éste tuvo algún tiempo recubierto a su hermano en un sanatorio, de donde lo sacó hace cinco meses para evitar habillitas y murmuraciones.

Mr. James es condestable de la policía inglesa.

FERIAS Y FIESTAS

MÁLAGA 16. Anoche, y organizado por la Filarmónica, verificóse en el teatro Cervantes el anunciado concierto Bauer-Casals.

La sala, ocupada por distinguida concurrencia, estaba brillantísima.

El público ovacionó a los concertistas. Hoy llegará la Rondalla aragonesa, compuesta de 80 personas.

Formarán un orfeón, la Rondalla propiamente dicha, varias parejas de baile y cantadores de jota.

Celebrarán un festival.

Esta noche se inaugurará en el teatro Cervantes el Congreso de higiene.

Después de las saluciones de rigor, hablará el doctor Bejarano, declarando, en representación del Gobierno, abierto el Congreso.

Impresión en Tenerife.

TENERIFE 16. Se ha recibido noticia de los disturbios ocurridos en las Palmas y de la agresión al director de *La Mañana* que ha sido brutal e injustificada y puede dar ocasión a graves disgustos.

La actitud de Tenerife es bien clara.

El pueblo tinerfeño se opone resueltamente a la división de la provincia, por creer que se trata de un juego político para favorecer las aspiraciones de los elementos afectos al señor León y Castillo.

EN MÁLAGA

Málaga 15. Con un lleno completo se ha celebrado la tercera corrida de toros.

El toro cañero, pero el puntillero lo levantó, y de la algarabía vino que muletaría de nuevo el toro, y al toro pinchazo bajo (Más pitos).

El segundo aguantó, a fuerza de echarle encima los caballos, hasta cinco puyazos.

Montes lo despató de un mozaico-bajo, después de una farsa buena, saliendo perseguido y desarmado.

El torero llevó banderillas de fuego.

El cuarto, bucy como sus hermanitos, tomó, obligado por los picadores, cuatro varas.

El quinto rebasó la paciencia del público, hartó ya de tanto bucy.

El sexto le puso Pepete un buen par, cambiándole un par de mozas.

Brindó la muerte al presidente de la Junta de festejos, D. Félix Sáenz, que se hallaba en un palanquín, y se desató del morcho de una estocada atravesada en el pecho.

La corrida, en conjunto, ha resultado aburridísima por las malas condiciones del ganado.

El domingo, último día de festejos, se celebrará una novillada benéfica, lidiando becerra de ganadería de Palencia, D. Francisco Barrio-nuevo, D. Rafael Gómez y otros distinguidos jóvenes de esta capital.

EN GIJÓN

El primer toro de Alea, como los siguientes, se mató con muchos puyazos, que le para Quinito con unos cuantos lances de capa.

El primer toro, animado, por la pujanza del toro.

Tomó cinco varas, ofreciéndose al castigo y dando ocasión a Quinito para lucirse en quitos.

Los banderilleros, bien.

Quinito emplea una farsa de las que hacen época, y entrando bien, deja media, que bastó para acabar con el toro.

Al salir el segundo, Cocherito le capes con licuimiento.

El bicho toma cuatro puyazos por puro compromiso, y después se banderillea bien por Oscherito, Leona y Cocherito.

Cocherito, demostrando voluntad, hizo una desgraciada farsa, que terminó colocando media estocada.

Palmas y pitos.

Toda la lidia del tercer toro ha sido un triunfo colosal para Quinito.

Capando, elegantísimo, y en los quitos oportuno y lucido.

Las varas y banderillas no ocurrió nada de particular.

Llegada la hora de la muerte, Quinito brinda a los excursionistas santanderinos, que ocupan el tendido B.

Este bicho se levante en demostración de simpatía, y el muchacho pasa con tranquilidad a su cuentero, al que coloca una estocada en las pantolinas, que hace rodar al toro hecho una pelota.

Estos en el pitos.

Este pide que le concedan la oraja, y se le concede.

La ovación dura largo rato.

Asistió, colorea y grandote es el cuarto.

ESTOS PREDICACIONES OFICIOSAS, aunque no es oficioso lo que es bueno, me valdré a permitir que recuerde que el viernes 17 de actual saldrá la cuarta peregrinación, recomendándose desde ella la mayor compostura, porque después de luego os afirmo que será grandiosa.

Antes de terminar os diré, carísimos cofrades míos, que la Asamblea ha acordado nombrar hermano honorario y predicado de nuestra amada Orden al distinguido escritor D. Darío Pérez, que el próximo artículo en *El Mundo* ocupado con entusiasmo y denuo de nuestra Cofradía, y no digo de su patria por rubor de éste.

Bien, hermano Darío! Ya recibirás, libre de gastos, el título y la insignia, y por el momento la gratitud de toda nuestra Cofradía.

Adiós, congregantes. Hasta el viernes 17 en la estación de Atocha.

Mestre Martínez.

ENTRE HERMANOS

Sentados a una de las mesas colocadas delante del café del Pilar, situado en Puerta de Moros, se hallaban anoche, a las diez, los hermanos Manuel y Luis Pérez Hernández, de veinticinco y veintiseiete años de edad, respectivamente.

Surgió entre ellos una cuestión de intereses, y con este motivo Juan Manuel hizo cargos a Luis por lo mucho que gastaba.

El tono en que aquel le hizo el reproche no fue muy del agrado del reprendido, que contestó con alguna insolencia, y entonces se le propinó unas cuantas bofetadas.

Luis agarró una copa y con ella dio varios golpes en la cara a Juan Manuel, causándole ocho heridas.

El público separó a los contendientes, y cuando llegó la pareja condujo a Juan Manuel a la Casa de Socorro y a Luis a la Delegación.

En aquel establecimiento benéfico, los médicos hicieron la primera cura al detenido y calificaron de graves dos de las heridas.

El otro individuo pasó de la Delegación al Juzgado de guardia.

EL SULTAN DE TURQUIA

LONDRES 16. *The Daily Mail* publica en su edición de anoche un telegrama de su corresponsal en Constantinopla diciendo que la consta de un modo cierto que la enfermedad que padece el Sultán es sumamente grave.

La abundante hemorragia que viene sufriendo le tiene en un estado de extrema debilidad.

Sin embargo, no es posible concebir de un modo cierto si existe peligro inminente, porque se meoga rotundamente a dejarse reconocer por ningún médico.

En cuarta plana

ZURBARAN, GUADALUPE Y SU TEMPLO

RUSIA

PARIS 16. Telegramas de San Petersburgo dan por terminadas las informaciones acerca de la depuración la exactitud de las denuncias que el Gobierno no considera necesarias bichieron sobre malversaciones y fraudes cometidos en la administración del ferrocarril siberiano.

Resultado de ellas que solamente de una estación desaparecieron 1.500 vagones, robándose al Estado más de 18 millones de francos.

Bombas y saques.

Continúan descubriéndose por la policía depósitos de bombas y explosivos.

Cerca de Saratof han sido detenidos 19 empleados ferroviarios por suponerse en relación directa con los elementos revolucionarios.

Una circular.

PARIS 16. Telegramas de San Petersburgo que el ministro de Agricultura, Príncipe Wassilitchoff, ha dirigido una circular a los funcionarios de su departamento, manifestando que el Gobierno no considera necesaria la expropiación forzosa de los terrenos incultos de propiedad particular, y que espera que el pueblo sabrá ayudar al Gobierno a realizar las reformas agrarias que tiene en estudio.

El ministro se muestra francamente enemigo de toda solución que ataque a la propiedad privada y partidario de una obra de solidaridad común que beneficie por igual a los grandes y a los pequeños propietarios.

Hombres en Varsovia.

PARIS 16. Despachos de San Petersburgo, con referencia a otros de Varsovia, dicen que muchos policías han sido asesinados.

Han estallado tres bombas en sitios diferentes, hiriendo a más de 100 personas.

Discusiones en Lodz.

PARIS 16. Despachos de Varsovia dicen que a ser ocurrieron en Lodz graves sucesos.

Fueron arrojadas dos bombas contra un edificio donde se alojaban numerosos policías.

Estos tuvieron que huir porque a causa de las explosiones se produjo un incendio.

Entonces acudió la tropa, que hizo fuego contra la multitud, matando e hiriendo a muchas personas.

Continúa la excitación y se temen acontecimientos muy graves.

Jefes asesinados.—General entermo.—Si muere Kaubars...

PARIS 16. Despachos de San Petersburgo dicen que han sido asesinados los tres revolucionarios los jefes de policía de Tschita y Wislowska.

Desconocense los autores de ambos atentados.

Hállase enfermo el general Karagorff, gobernador del distrito de Odessa.

Su estado inspira serios temores.

Los médicos que atribuyen la dolencia al excesivo trabajo que sufrió al pasar, y a la depresión moral que producen en él animo las constantes amenazas de los revolucionarios.

Estos le dirigen todos los días anónimos, avisándole de que está condenado a muerte.

El general Kaubars declaró hace varios días que el atentado de que se escape, se repetirá en breve, según sus noticias.

Hállase convencido de que, pronto o tarde, sufrirá la misma suerte del almirante Thoukine.

Si Kaubars y Karagorff desaparecen, la causa de la autocracia habrá recibido un golpe terrible en las costas del mar Negro.

Solo ellos pueden impedir que los cosacos, cuyos fueros antiguos son bien conocidos, extingan a la población israelita de Odessa.

Es de temer que, si son asesinados dichos jefes, se produzcan, como consecuencia, sucesos sangrientos.

Por su parte, los revolucionarios continúan completando sus organizaciones terroristas.

El *Durid* de Varsovia extiende ya su esfera de acción hasta Odessa.

Creese que Kaubars morirá a manos de algún miembro de dicha temible entidad.

TOROS EN PROVINCIAS

EN MÁLAGA

Málaga 15. Con un lleno completo se ha celebrado la tercera corrida de toros.

El toro cañero, pero el puntillero lo levantó, y de la algarabía vino que muletaría de nuevo el toro, y al toro pinchazo bajo (Más pitos).

El segundo aguantó, a fuerza de echarle encima los caballos, hasta cinco puyazos.

Montes lo despató de un mozaico-bajo, después de una farsa buena, saliendo perseguido y desarmado.

El torero llevó banderillas de fuego.

El cuarto, bucy como sus hermanitos, tomó, obligado por los picadores, cuatro varas.

El quinto rebasó la paciencia del público, hartó ya de tanto bucy.

El sexto le puso Pepete un buen par, cambiándole un par de mozas.

Brindó la muerte al presidente de la Junta de festejos, D. Félix Sáenz, que se hallaba en un palanquín, y se desató del morcho de una estocada atravesada en el pecho.

La corrida, en conjunto, ha resultado aburridísima por las malas condiciones del ganado.

El domingo, último día de festejos, se celebrará una novillada benéfica, lidiando becerra de ganadería de Palencia, D. Francisco Barrio-nuevo, D. Rafael Gómez y otros distinguidos jóvenes de esta capital.

EN GIJÓN

El primer toro de Alea, como los siguientes, se mató con muchos puyazos, que le para Quinito con unos cuantos lances de capa.

El primer toro, animado, por la pujanza del toro.

Tomó cinco varas, ofreciéndose al castigo y dando ocasión a Quinito para lucirse en quitos.

Los banderilleros, bien.

FRANCIA Y EL VATICANO
ENCÍCLICA DEL PAPA

POR TELEGRAMA
DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALS

Política vaticanista.
PARIS 16. Telegrafan de Roma que la Enciclica de Su Santidad se ha publicado antes de la fecha convenida porque el Vaticano confía en que su tono energético ha de servir para contener el movimiento que se opera en España contra las Congregaciones religiosas.

Los cardenales Merry del Val y Vives, valientemente sostenidos por todos los elementos españoles que tienen influencia en el Vaticano, han recomendado a Pío X que demuestre desde el primer momento al Gobierno y al pueblo español que la Santa Sede está dispuesta a no consentir sin energía protesta y sin combatir desesperadamente por todos los medios que estén en su alcance, que se les impongan los sagrados derechos de la Iglesia.

La impresión en Roma.
ROMA 16. Ha sorprendido mucho en Roma que la enciclica sea juzgada con tanta severidad por los periódicos franceses.

A juicio de los más conspicuos personajes del Vaticano, el pensamiento de Pío X ha sido mal comprendido en París.

Su Santidad quiere, según ellos, tender una especie de puente entre la República y la Iglesia.

Los cardenales consejeros del Papa que los obispos franceses comprenderán la idea fundamental que inspira la enciclica. Por si tuvieran dudas sobre su finalidad, la secretaría de Estado enviaría instrucciones secretas, a fin de que sirvan resueltamente el camino trazado por Pío X.

Defensor Romano, que el Papa no quiere ni la guerra civil, ni una ruptura inmediata con la República.

Habla Briand.
PARIS 16. El ministro de Cultos, M. Aristide Briand, que se encuentra en Lorient, ha sido interrogado por un redactor de Le Petit Parisien, el cual le interrogó sobre su opinión en lo que respecta a la enciclica papal.

Briand dijo que esperará, para obrar, a que el clero francés traduzca en actos lo que haya creído comprender del pensamiento íntimo de Roma.

Esta medida, añadió, no será posible pronunciarse sobre el alcance de la enciclica.

Estad seguro—terminó Briand—de que, suceda lo que suceda, serán la ley y el Gobierno los que digan en este asunto la última palabra.

Habla Combes.
PARIS 16. Un periodista ha entrevistado al famoso petit pere M. Emile Combes, ex presidente del Consejo de Ministros, que actualmente se encuentra veraneando en Pougues de France.

Combes dijo que la enciclica del Papa rechazando las Asociaciones católicas infiere un golpe terrible a los intereses de Roma.

El documento papal—añadió—señala los funerales de la Iglesia católica en Francia.

Pío X—terminó diciéndonos—ha dado a la Iglesia el golpe más funesto que sus adversarios pudieran soñar.

Lo que hará el Gobierno.
PARIS 16. El Gobierno francés ha decidido obrar con la mayor energía en vista de la enciclica papal.

Si el clero francés desconoce la ley, ésta será aplicada con el mayor rigor.

El próximo viernes reunirá el Consejo de Ministros para tomar resoluciones concretas.

La primera cuestión que Sarrien, Clemenceau, Briand y demás miembros del Gabinete examinarán, será la de las pensiones eclesiásticas y el alquiler de las iglesias.

Los arrendamientos no podrán ser mantenidos si no observan la ley los que ya han reclamado en su beneficio.

Mlle. BUTCHLER
El esqueleto de una alpinista

M. Alfredo Martín, vecino de Génova, que verana en Trapp, hallándose de excursión días pasados en la montaña de Charnoy descubrió por bajo del pico llamado de Enni situado a 600 metros sobre el nivel de mar, un esqueleto humano en medio de plantas y arbustos.

Dicho esqueleto tenía sobre el pecho una cadena de oro y un reloj del mismo metal, y próximo a él había un paraguas, en cuyo puño, que era de plata, se destacaba su nombre.

De vuelta a Chamonix, M. Martín dio parte de su descubrimiento a las autoridades, y al día siguiente él, acompañado del doctor M. Bayot y de M. Simón, alcalde de dicha población, y de varios guías, volvió al lugar del hallazgo.

El esqueleto fue reconocido por los nuevos excursionistas, quienes aseguraron que era el de una antillana excursionista de nacionalidad alemana, Mlle. Dora Butchler, que había desaparecido de su domicilio en 1903.

El alcalde de Chamonix se ha hecho cargo de las alhajas y del paraguas, y dispuesto que se guarden los huesos del esqueleto en una caja, habiendo dado cuenta del hallazgo a la familia de Mlle. Butchler, para que ésta venga a recoger los restos de ésta y los expresados objetos.

DE MARRUECOS
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

TÁNGER 15. Los pregoneros moros acaban de girar por toda la población que mañana, a las diez, hará su entrada en esta plaza de la nueva gobernación.

Parce que se le elegida la indicada hora por que durante ella es mayor la concurrencia de moros del campo.

DE SAN SEBASTIAN
CONFERENCIAS TELEFONICAS
La Reina y los Infantes.—El obispo.

SAN SEBASTIAN 15. S. M. la Reina y los Infantes, doña María Teresa y D. Fernando pasaron esta tarde en carruaje tirado por cuatro mulas, al caserío de Hernani, regresando a Miramar a la hora de costumbre.

—El obispo de esta diócesis ha comido hoy en casa del Sr. Merry del Val. Mañana marchará a Carranza.

Animación y alegría.
SAN SEBASTIAN 15. Durante toda la noche ha lucido en las principales calles espléndida iluminación.

En el parque Alderdi-Edier se ha quemado una magnífica colección de fuegos artificiales que se celebró con gran éxito.

El Casino ofrece deslumbrado aspecto. Su terraza y todos los salones están completamente ocupados por distinguido público, descolgando hermosas y elegantes damas.

En el salón de fiestas se baila un cotillón, que dirige la señorita de Serrano y el señor Duarte.

Viaje de los Infantes.
SAN SEBASTIAN 16. En el subexpreso de hoy marcharon a Biarritz los Infantes doña Teresa y D. Fernando, acompañados del marqués de San Felices, jefe de la casa y de la condesa de Mirasol, dama de la Infanta.

Hasta la frontera hizo el viaje con sus hijos, la Reina doña Cristina, acompañada por el marqués de Aguilar de Campoo y la marquesa de Navarros.

El gobernador civil se ofreció a acompañar a las angustias personas hasta la frontera, pero la Reina le dispuso de hacerlo, en atención al riguroso incógnito con que viaja.

La Reina y su séquito regresaron a las doce de Hendaya en automóvil, entrando en Miramar a las doce y media.

En la estación se despidieron los Infantes por los ministros de Estado y Fomento, el Sr. Pérez Caballero, el director general de Obras públicas Sr. Fernández Latorre, y los Sres. Barroso, gobernador civil, alcalde de Hendaya y el Diputado provincial, vicepresidente de la Comisión provincial, marqués de Ibarra, conde de Torre Mizquitz, generales Zappino, Bascaran y Pavia; Pérez Rijs, Merry del Val, marqués de la Mesa de Asta, marquesa de San Felices de Aragón, autoridades militares y otras distinguidas personas.

La Reina y los Infantes, antes de penetrar en el andén, conversaron en el salón de espera con distinguidas señoras que allí había.

En el andén detitvose la Reina a hablar con la marquesa de San Felices y sus hijos, que allí estaban.

El embajador de Francia.
En el mismo tren que la Familia Real marchó a Biarritz el embajador de Francia, monsieur Cambon, quien pronto regresará de allí.

El ministro de Estado.
El ministro de jornada, acompañado por todo el personal de su gabinete diplomático, marchó a Hendaya a pasar allí el día, de donde regresará a las seis de la tarde.

Almorzando.
El ministro de Fomento, con la familia del Sr. Fernández Latorre y el Sr. Barroso, se dio un almuerzo al monte Ulla, de donde regresará por la tarde.

El ministro de Chile.
Esperado aquí el ministro de Chile en España, que vendrá acompañado del agregado militar y la Legación chilena a esperar al buque General Buzagato, escuela de guardias marinas, que entrará en nuestro puerto el 26 del actual.

Canalejas.
Ayer regresó de Francia el Presidente del Congreso, D. José Canalejas.

Hoy ha almorzado en el restaurant del Club Cantabrico con el senador del Reino, Sr. Luca de Tena.

Animación.
El paseo del Boulevard ha ofrecido hoy al mediodía aspecto tan animado como en los días festivos, con motivo del concierto que dió la banda Municipal.

Concurso de lawn-tennis.
Esta mañana ha comenzado el concurso nacional de lawn-tennis, en terrenos que la Sociedad San Sebastián Recreation Club, posee en el paseo de Argorrietia.

La primera prueba resultó brillante y en ella tomaron parte distinguidas personas de la sociedad donostiarra y de la colonia veraniega.

Jesuitas ahogados.
Confirmando los rumores que anoche circulaban aquí, se han recibido noticias oficiales comunicando que ayer, en las inmediaciones del cabo Higuer, próximo a Fuenterrabía, perecieron ahogados D. Valentín Fernández y D. Alejandro Abaitua.

Este último es natural de Francia y ambos pertenecientes a la Compañía de Jesús.

Residían accidentalmente en Fuenterrabía.
El regreso del Rey.
SAN SEBASTIAN 16. Continúa siendo tema preferente de las conversaciones de los políticos que aquí veranean, cuanto se refiere a la fecha del regreso de Don Alfonso de su viaje a Inglaterra, y nada tiene de particular que así ocurra cuando se ha dado en decir que a la vuelta del viaje del Monarca se tratarán cuestiones que se relacionan directamente con la vida del Gabinete.

Sigue desconociéndose aún la fecha exacta del regreso, y si los Reyes desembarcarán en Bilbao ó en San Sebastián.

Sábese únicamente que en Bilbao se hacen preparativos por la Casa Real, que inducen a creer pernotarán los Reyes en aquella capital el 24 del actual.

La misma incertidumbre hay respecto al punto en que se celebrará el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Rey, aunque se supone se efectuará aquí, pues el Rey desembarcará en Bilbao, se esperaba que volviera para celebrarlo.

Complementando.
Al paso del subexpreso por Hendaya, salieron a la estación a cumplimentar a la Reina, el general Pacheco y sus hijos.

También cumplimentaron a la Reina en la referida estación, y entregaron a la Infanta Teresa un precioso ramo de flores, otras distinguidas personas que allí veranean.

En la frontera.
A las once y veinte minutos partieron de Hendaya los Infantes.

DE SAN SEBASTIAN
CONFERENCIAS TELEFONICAS
La Reina y los Infantes.—El obispo.

SAN SEBASTIAN 15. S. M. la Reina y los Infantes, doña María Teresa y D. Fernando pasaron esta tarde en carruaje tirado por cuatro mulas, al caserío de Hernani, regresando a Miramar a la hora de costumbre.

—El obispo de esta diócesis ha comido hoy en casa del Sr. Merry del Val. Mañana marchará a Carranza.

Animación y alegría.
SAN SEBASTIAN 15. Durante toda la noche ha lucido en las principales calles espléndida iluminación.

En el parque Alderdi-Edier se ha quemado una magnífica colección de fuegos artificiales que se celebró con gran éxito.

El Casino ofrece deslumbrado aspecto. Su terraza y todos los salones están completamente ocupados por distinguido público, descolgando hermosas y elegantes damas.

En el salón de fiestas se baila un cotillón, que dirige la señorita de Serrano y el señor Duarte.

Viaje de los Infantes.
SAN SEBASTIAN 16. En el subexpreso de hoy marcharon a Biarritz los Infantes doña Teresa y D. Fernando, acompañados del marqués de San Felices, jefe de la casa y de la condesa de Mirasol, dama de la Infanta.

Hasta la frontera hizo el viaje con sus hijos, la Reina doña Cristina, acompañada por el marqués de Aguilar de Campoo y la marquesa de Navarros.

El gobernador civil se ofreció a acompañar a las angustias personas hasta la frontera, pero la Reina le dispuso de hacerlo, en atención al riguroso incógnito con que viaja.

La Reina y su séquito regresaron a las doce de Hendaya en automóvil, entrando en Miramar a las doce y media.

En la estación se despidieron los Infantes por los ministros de Estado y Fomento, el Sr. Pérez Caballero, el director general de Obras públicas Sr. Fernández Latorre, y los Sres. Barroso, gobernador civil, alcalde de Hendaya y el Diputado provincial, vicepresidente de la Comisión provincial, marqués de Ibarra, conde de Torre Mizquitz, generales Zappino, Bascaran y Pavia; Pérez Rijs, Merry del Val, marqués de la Mesa de Asta, marquesa de San Felices de Aragón, autoridades militares y otras distinguidas personas.

La Reina y los Infantes, antes de penetrar en el andén, conversaron en el salón de espera con distinguidas señoras que allí había.

En el andén detitvose la Reina a hablar con la marquesa de San Felices y sus hijos, que allí estaban.

El embajador de Francia.
En el mismo tren que la Familia Real marchó a Biarritz el embajador de Francia, monsieur Cambon, quien pronto regresará de allí.

El ministro de Estado.
El ministro de jornada, acompañado por todo el personal de su gabinete diplomático, marchó a Hendaya a pasar allí el día, de donde regresará a las seis de la tarde.

Almorzando.
El ministro de Fomento, con la familia del Sr. Fernández Latorre y el Sr. Barroso, se dio un almuerzo al monte Ulla, de donde regresará por la tarde.

El ministro de Chile.
Esperado aquí el ministro de Chile en España, que vendrá acompañado del agregado militar y la Legación chilena a esperar al buque General Buzagato, escuela de guardias marinas, que entrará en nuestro puerto el 26 del actual.

Canalejas.
Ayer regresó de Francia el Presidente del Congreso, D. José Canalejas.

Hoy ha almorzado en el restaurant del Club Cantabrico con el senador del Reino, Sr. Luca de Tena.

Animación.
El paseo del Boulevard ha ofrecido hoy al mediodía aspecto tan animado como en los días festivos, con motivo del concierto que dió la banda Municipal.

Concurso de lawn-tennis.
Esta mañana ha comenzado el concurso nacional de lawn-tennis, en terrenos que la Sociedad San Sebastián Recreation Club, posee en el paseo de Argorrietia.

La primera prueba resultó brillante y en ella tomaron parte distinguidas personas de la sociedad donostiarra y de la colonia veraniega.

Jesuitas ahogados.
Confirmando los rumores que anoche circulaban aquí, se han recibido noticias oficiales comunicando que ayer, en las inmediaciones del cabo Higuer, próximo a Fuenterrabía, perecieron ahogados D. Valentín Fernández y D. Alejandro Abaitua.

Este último es natural de Francia y ambos pertenecientes a la Compañía de Jesús.

Residían accidentalmente en Fuenterrabía.
El regreso del Rey.
SAN SEBASTIAN 16. Continúa siendo tema preferente de las conversaciones de los políticos que aquí veranean, cuanto se refiere a la fecha del regreso de Don Alfonso de su viaje a Inglaterra, y nada tiene de particular que así ocurra cuando se ha dado en decir que a la vuelta del viaje del Monarca se tratarán cuestiones que se relacionan directamente con la vida del Gabinete.

Sigue desconociéndose aún la fecha exacta del regreso, y si los Reyes desembarcarán en Bilbao ó en San Sebastián.

Sábese únicamente que en Bilbao se hacen preparativos por la Casa Real, que inducen a creer pernotarán los Reyes en aquella capital el 24 del actual.

La misma incertidumbre hay respecto al punto en que se celebrará el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Rey, aunque se supone se efectuará aquí, pues el Rey desembarcará en Bilbao, se esperaba que volviera para celebrarlo.

Complementando.
Al paso del subexpreso por Hendaya, salieron a la estación a cumplimentar a la Reina, el general Pacheco y sus hijos.

También cumplimentaron a la Reina en la referida estación, y entregaron a la Infanta Teresa un precioso ramo de flores, otras distinguidas personas que allí veranean.

En la frontera.
A las once y veinte minutos partieron de Hendaya los Infantes.

DE SAN SEBASTIAN
CONFERENCIAS TELEFONICAS
La Reina y los Infantes.—El obispo.

SAN SEBASTIAN 15. S. M. la Reina y los Infantes, doña María Teresa y D. Fernando pasaron esta tarde en carruaje tirado por cuatro mulas, al caserío de Hernani, regresando a Miramar a la hora de costumbre.

—El obispo de esta diócesis ha comido hoy en casa del Sr. Merry del Val. Mañana marchará a Carranza.

Animación y alegría.
SAN SEBASTIAN 15. Durante toda la noche ha lucido en las principales calles espléndida iluminación.

En el parque Alderdi-Edier se ha quemado una magnífica colección de fuegos artificiales que se celebró con gran éxito.

El Casino ofrece deslumbrado aspecto. Su terraza y todos los salones están completamente ocupados por distinguido público, descolgando hermosas y elegantes damas.

En el salón de fiestas se baila un cotillón, que dirige la señorita de Serrano y el señor Duarte.

Viaje de los Infantes.
SAN SEBASTIAN 16. En el subexpreso de hoy marcharon a Biarritz los Infantes doña Teresa y D. Fernando, acompañados del marqués de San Felices, jefe de la casa y de la condesa de Mirasol, dama de la Infanta.

Hasta la frontera hizo el viaje con sus hijos, la Reina doña Cristina, acompañada por el marqués de Aguilar de Campoo y la marquesa de Navarros.

El gobernador civil se ofreció a acompañar a las angustias personas hasta la frontera, pero la Reina le dispuso de hacerlo, en atención al riguroso incógnito con que viaja.

La Reina y su séquito regresaron a las doce de Hendaya en automóvil, entrando en Miramar a las doce y media.

En la estación se despidieron los Infantes por los ministros de Estado y Fomento, el Sr. Pérez Caballero, el director general de Obras públicas Sr. Fernández Latorre, y los Sres. Barroso, gobernador civil, alcalde de Hendaya y el Diputado provincial, vicepresidente de la Comisión provincial, marqués de Ibarra, conde de Torre Mizquitz, generales Zappino, Bascaran y Pavia; Pérez Rijs, Merry del Val, marqués de la Mesa de Asta, marquesa de San Felices de Aragón, autoridades militares y otras distinguidas personas.

La Reina y los Infantes, antes de penetrar en el andén, conversaron en el salón de espera con distinguidas señoras que allí había.

En el andén detitvose la Reina a hablar con la marquesa de San Felices y sus hijos, que allí estaban.

El embajador de Francia.
En el mismo tren que la Familia Real marchó a Biarritz el embajador de Francia, monsieur Cambon, quien pronto regresará de allí.

El ministro de Estado.
El ministro de jornada, acompañado por todo el personal de su gabinete diplomático, marchó a Hendaya a pasar allí el día, de donde regresará a las seis de la tarde.

Almorzando.
El ministro de Fomento, con la familia del Sr. Fernández Latorre y el Sr. Barroso, se dio un almuerzo al monte Ulla, de donde regresará por la tarde.

El ministro de Chile.
Esperado aquí el ministro de Chile en España, que vendrá acompañado del agregado militar y la Legación chilena a esperar al buque General Buzagato, escuela de guardias marinas, que entrará en nuestro puerto el 26 del actual.

Canalejas.
Ayer regresó de Francia el Presidente del Congreso, D. José Canalejas.

Hoy ha almorzado en el restaurant del Club Cantabrico con el senador del Reino, Sr. Luca de Tena.

Animación.
El paseo del Boulevard ha ofrecido hoy al mediodía aspecto tan animado como en los días festivos, con motivo del concierto que dió la banda Municipal.

Concurso de lawn-tennis.
Esta mañana ha comenzado el concurso nacional de lawn-tennis, en terrenos que la Sociedad San Sebastián Recreation Club, posee en el paseo de Argorrietia.

La primera prueba resultó brillante y en ella tomaron parte distinguidas personas de la sociedad donostiarra y de la colonia veraniega.

Jesuitas ahogados.
Confirmando los rumores que anoche circulaban aquí, se han recibido noticias oficiales comunicando que ayer, en las inmediaciones del cabo Higuer, próximo a Fuenterrabía, perecieron ahogados D. Valentín Fernández y D. Alejandro Abaitua.

Este último es natural de Francia y ambos pertenecientes a la Compañía de Jesús.

Residían accidentalmente en Fuenterrabía.
El regreso del Rey.
SAN SEBASTIAN 16. Continúa siendo tema preferente de las conversaciones de los políticos que aquí veranean, cuanto se refiere a la fecha del regreso de Don Alfonso de su viaje a Inglaterra, y nada tiene de particular que así ocurra cuando se ha dado en decir que a la vuelta del viaje del Monarca se tratarán cuestiones que se relacionan directamente con la vida del Gabinete.

Sigue desconociéndose aún la fecha exacta del regreso, y si los Reyes desembarcarán en Bilbao ó en San Sebastián.

Sábese únicamente que en Bilbao se hacen preparativos por la Casa Real, que inducen a creer pernotarán los Reyes en aquella capital el 24 del actual.

La misma incertidumbre hay respecto al punto en que se celebrará el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Rey, aunque se supone se efectuará aquí, pues el Rey desembarcará en Bilbao, se esperaba que volviera para celebrarlo.

Complementando.
Al paso del subexpreso por Hendaya, salieron a la estación a cumplimentar a la Reina, el general Pacheco y sus hijos.

También cumplimentaron a la Reina en la referida estación, y entregaron a la Infanta Teresa un precioso ramo de flores, otras distinguidas personas que allí veranean.

En la frontera.
A las once y veinte minutos partieron de Hendaya los Infantes.

DE SAN SEBASTIAN
CONFERENCIAS TELEFONICAS
La Reina y los Infantes.—El obispo.

SAN SEBASTIAN 15. S. M. la Reina y los Infantes, doña María Teresa y D. Fernando pasaron esta tarde en carruaje tirado por cuatro mulas, al caserío de Hernani, regresando a Miramar a la hora de costumbre.

—El obispo de esta diócesis ha comido hoy en casa del Sr. Merry del Val. Mañana marchará a Carranza.

Animación y alegría.
SAN SEBASTIAN 15. Durante toda la noche ha lucido en las principales calles espléndida iluminación.

En el parque Alderdi-Edier se ha quemado una magnífica colección de fuegos artificiales que se celebró con gran éxito.

El Casino ofrece deslumbrado aspecto. Su terraza y todos los salones están completamente ocupados por distinguido público, descolgando hermosas y elegantes damas.

En el salón de fiestas se baila un cotillón, que dirige la señorita de Serrano y el señor Duarte.

Viaje de los Infantes.
SAN SEBASTIAN 16. En el subexpreso de hoy marcharon a Biarritz los Infantes doña Teresa y D. Fernando, acompañados del marqués de San Felices, jefe de la casa y de la condesa de Mirasol, dama de la Infanta.

Hasta la frontera hizo el viaje con sus hijos, la Reina doña Cristina, acompañada por el marqués de Aguilar de Campoo y la marquesa de Navarros.

El gobernador civil se ofreció a acompañar a las angustias personas hasta la frontera, pero la Reina le dispuso de hacerlo, en atención al riguroso incógnito con que viaja.

La Reina y su séquito regresaron a las doce de Hendaya en automóvil, entrando en Miramar a las doce y media.

En la estación se despidieron los Infantes por los ministros de Estado y Fomento, el Sr. Pérez Caballero, el director general de Obras públicas Sr. Fernández Latorre, y los Sres. Barroso, gobernador civil, alcalde de Hendaya y el Diputado provincial, vicepresidente de la Comisión provincial, marqués de Ibarra, conde de Torre Mizquitz, generales Zappino, Bascaran y Pavia; Pérez Rijs, Merry del Val, marqués de la Mesa de Asta, marquesa de San Felices de Aragón, autoridades militares y otras distinguidas personas.

La Reina y los Infantes, antes de penetrar en el andén, conversaron en el salón de espera con distinguidas señoras que allí había.

En el andén detitvose la Reina a hablar con la marquesa de San Felices y sus hijos, que allí estaban.

El embajador de Francia.
En el mismo tren que la Familia Real marchó a Biarritz el embajador de Francia, monsieur Cambon, quien pronto regresará de allí.

El ministro de Estado.
El ministro de jornada, acompañado por todo el personal de su gabinete diplomático, marchó a Hendaya a pasar allí el día, de donde regresará a las seis de la tarde.

Almorzando.
El ministro de Fomento, con la familia del Sr. Fernández Latorre y el Sr. Barroso, se dio un almuerzo al monte Ulla, de donde regresará por la tarde.

El ministro de Chile.
Esperado aquí el ministro de Chile en España, que vendrá acompañado del agregado militar y la Legación chilena a esperar al buque General Buzagato, escuela de guardias marinas, que entrará en nuestro puerto el 26 del actual.

Canalejas.
Ayer regresó de Francia el Presidente del Congreso, D. José Canalejas.

Hoy ha almorzado en el restaurant del Club Cantabrico con el senador del Reino, Sr. Luca de Tena.

Animación.
El paseo del Boulevard ha ofrecido hoy al mediodía aspecto tan animado como en los días festivos, con motivo del concierto que dió la banda Municipal.

Concurso de lawn-tennis.
Esta mañana ha comenzado el concurso nacional de lawn-tennis, en terrenos que la Sociedad San Sebastián Recreation Club, posee en el paseo de Argorrietia.

La primera prueba resultó brillante y en ella tomaron parte distinguidas personas de la sociedad donostiarra y de la colonia veraniega.

Jesuitas ahogados.
Confirmando los rumores que anoche circulaban aquí, se han recibido noticias oficiales comunicando que ayer, en las inmediaciones del cabo Higuer, próximo a Fuenterrabía, perecieron ahogados D. Valentín Fernández y D. Alejandro Abaitua.

Este último es natural de Francia y ambos pertenecientes a la Compañía de Jesús.

Residían accidentalmente en Fuenterrabía.
El regreso del Rey.
SAN SEBASTIAN 16. Continúa siendo tema preferente de las conversaciones de los políticos que aquí veranean, cuanto se refiere a la fecha del regreso de Don Alfonso de su viaje a Inglaterra, y nada tiene de particular que así ocurra cuando se ha dado en decir que a la vuelta del viaje del Monarca se tratarán cuestiones que se relacionan directamente con la vida del Gabinete.

Sigue desconociéndose aún la fecha exacta del regreso, y si los Reyes desembarcarán en Bilbao ó en San Sebastián.

Sábese únicamente que en Bilbao se hacen preparativos por la Casa Real, que inducen a creer pernotarán los Reyes en aquella capital el 24 del actual.

La misma incertidumbre hay respecto al punto en que se celebrará el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Rey, aunque se supone se efectuará aquí, pues el Rey desembarcará en Bilbao, se esperaba que volviera para celebrarlo.

Complementando.
Al paso del subexpreso por Hendaya, salieron a la estación a cumplimentar a la Reina, el general Pacheco y sus hijos.

También cumplimentaron a la Reina en la referida estación, y entregaron a la Infanta Teresa un precioso ramo de flores, otras distinguidas personas que allí veranean.

En la frontera.
A las once y veinte minutos partieron de Hendaya los Infantes.

DE SAN SEBASTIAN
CONFERENCIAS TELEFONICAS
La Reina y los Infantes.—El obispo.

SAN SEBASTIAN 15. S. M. la Reina y los Infantes, doña María Teresa y D. Fernando pasaron esta tarde en carruaje tirado por cuatro mulas, al caserío de Hernani, regresando a Miramar a la hora de costumbre.

—El obispo de esta diócesis ha comido hoy en casa del Sr. Merry del Val. Mañana marchará a Carranza.

Animación y alegría.
SAN SEBASTIAN 15. Durante toda la noche ha lucido en las principales calles espléndida iluminación.

En el parque Alderdi-Edier se ha quemado una magnífica colección de fuegos artificiales que se celebró con gran éxito.

El Casino ofrece deslumbrado aspecto. Su terraza y todos los salones están completamente ocupados por distinguido público, descolgando hermosas y elegantes damas.

HACIENDO HISTORIA

Zurbarán, Guadalupe y su templo.

(CONTINUACION)

En su monasterio, convertido ya en centro de su política y de todas las artes y ciencias hispanas, madura su expedición a Granada...

deshecha por instintivas contiendas, y abundancia de la expulsión de los moros con la conquista de Granada...

Desde Isabel Barreto, que en las inmensas soledades del Pacífico, rotas por la tempestad sus naves, tripuladas por sencillas víveres...

los posibles descolaban sobre todos los que los precedían y siguieron. No era posible tampoco que aquella expansión infinita de la Patria...

do y otros, cuyas obras traspasan las fronteras. Y así la Virgen de Guadalupe lleva, no sólo su influencia a todos los ramos del saber...

reitan el buen gusto y la suntuosidad, y donde, a falta de sepulcros, se levantaron siete altas y dadas se sostuvo el culto.

Espectáculos del 17

Parque de Madrid. 9.—Cuarta audición de conciertos, dirigida por el eminente maestro Villa. (Gran mola).

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores. Día 17. Pago de créditos de Ultramar facturas corrientes hasta el núm. 11.000.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO. 11, Villanueva CAPITAL 12 MILLONES DE PESETAS Madrid. FABRICAS EN BILBAO, OVIEDO, MADRID, SEVILLA, CARTAGENA Y LISBOA.

LA PIANOLA EL PIANOLA METROESTILO. Es una invención, merced a la cual, no solamente puede cualquier persona tocar el piano, sino también ejecutar, con pasmosa exactitud, las producciones de los grandes artistas y compositores.

AVISO A LOS VIJEROS BILLETES KILOMETRICOS. La Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante facilitará a su Despacho Central de la calle de Alcalá, números 14 y 15, teléfono núm. 103, suficientes número de billetes kilométricos de todas las series...

AGUAS DE COSLADA Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Polásicas y Litmicas. PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sifilíticos.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID. El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones de ATOCHEA, NORTE y DELICIAS, y desde éstas subir a domicilio, es el de dicha Sociedad, que lo presta con toda clase de garantías y con arreglo a la siguiente TARIFA.

LA NIÑA MARÍA DEL CARMEN ECHEGARAY Y ROMEA. HA SUBIDO AL CIELO EL 16 DE AGOSTO DE 1906 a los once meses de edad.

LA FUNERARIA. Preclaudos 20 HERMOSILLA, 6 Sucursal. Gran Hotel BIARRITZ. En el punto más pintoresco de Biarritz, cerca y entre los dos Casinos.

PARIS-MADRID AUTOMOVIL. Gran surtido de automóviles de 6, 8, 9, 12 y 16 H. P. Automóviles de Dion-Bouton. Accesorios y piezas de recambio.

GRAN TALLER DE MODAS. Cuesta de Santo Domingo, 6 y 8, 2.º. En este gran taller se dan lecciones para la confección de toda clase de prendas exteriores e interiores, con gran economía y perfección.

MAQUINAS DE VAPOR. Calderas y locomotoras, construidas por Davey, Paxman & Co., G. Colchester, modelos perfeccionados. Presupuestos y cálculos gratuitos. Pedir al agente general para España, CARLOS AL RE, ingeniero.—BARQUILLO 5, MADRID.

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA. Oficinas, ROMANOS, 7 y 9, Entrepuercos. Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincia y extranjero, con combinaciones a precios muy reducidos.

R. WOLF MAGDEBURG-BUCKAU. Delegación para España Carretas, 45 pral. Madrid. Semifijas y Locomóviles de vapor calentado y de vapor saturado de 10 a 500 caballos.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS. TARIFA DE PRECIOS AL AÑO. Por una estación particular... 300. Por una estación para fincas urbanas ocupada por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono... 400.

BOLETIN religioso del día 17. Santos del día 17 de agosto. —San Liberato, abad; San Bonifacio, diácono; San Máximo, niño; Santos Felipe, Eutiquiano y Pablo, mártires; San Anastasio, obispo; y Santos Emilia y Juliana.

Cultos para el día 17. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salinas (Paseo de Santa Engracia), donde por la mañana a las diez habrá misa cantada, predicando el P. Navarro, y por la tarde, a las seis, teatro, procesion y procesion de reserva.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 17 de agosto. Parada: Arapiles y Navas. Guardia del Real Palacio: Arapiles.

NOVEDAD. Publicación con ilustraciones de CARLOS COPPEL. Pucarral 27.